MATHS

BOOKS - SURA MATHS (TAMIL)

615 M60)5 [ 16001560011 GLD

1. HLp&HBM6BoTLIETIOU MM, 61GTen&HUN(H &

: .’1311

[ o Watch Video Solution


https://doubtnut.app.link/lkek2J5wfhb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://doubtnut.app.link/MVcbJvrhfnb
https://dl.doubtnut.com/l/_3F6yQsuV9yhf

2. HLDSHSHMETTILIGTTEUMEn M, 6GTensHU(H &
1

xr7

o Watch Video Solution

3. HLD&HGHMESTILIGTTRUMEn M 6FTensuil(h &

/2t

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_3F6yQsuV9yhf
https://dl.doubtnut.com/l/_epkOSDi1gBlZ
https://dl.doubtnut.com/l/_x4DaDse5PJT5

4. 51 D&HBM6BoTLIGBTEU MEm M) 6l GTet&HWI(H &

(%)

o Watch Video Solution

5. HLD&HGMESTTLIGTTRUMEm M, 615 TensU(H &

1

sin?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_pPgb8EhEs0aM
https://dl.doubtnut.com/l/_qeUc2hCxoSUN

6. HLD&HSHTETOTLIGOTRU M6 M, 61&TemHUN(B &

tanx

" coszx

o Watch Video Solution

7. BLD&HSNESTILIGTTRUMEnME, 65Tensuil(h &

COos T

sin?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_vj2QMCr2Z7AT
https://dl.doubtnut.com/l/_nnN3Exvjr6a6

8. HLD&HSHMETOTLIGOTRU M6 M, 61&HTemHUN(B &
1

cos2 x

o Watch Video Solution

9. HLDHGHMESTILIGTTRUMEn M 6FTensHU(H &

. 123

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Ryk8e8ku416k
https://dl.doubtnut.com/l/_NWAxccEKrJGq

10. HLDEHSMTETOTLI6BTEU M)6DIM 5

$24

C1gTensWI(H & : —

225

o Watch Video Solution

1. HLD&HBMETTTLI6TT6 1)60) M) )

clgmenaswWl(hs : e”

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_hfB7REniwVAe
https://dl.doubtnut.com/l/_fZV8abaOY7nK

12. HLDEHSHMTETOTLI6BTEU M)6DIM 5

Ogmensul(Bs : (1 + z°) -

o Watch Video Solution

13. HLDSHBMETTTLI6TT6U )60 M) )

QO5TemaHUN(BS : (1 — 27) “3

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_dEt5zLeAC4La
https://dl.doubtnut.com/l/_821dW5wqNND5

14. X -L 6lLIMM |5 5|
SHLDSHSHMETTILIGU HED M, 6l gMemaUN (R 5.

(z + 5)°

o Watch Video Solution

15. X -1 6lLIMM |5 5|

SHLDSHSHTETTILIGU MHED M) 6l gMemaUN (R 5.
1
(2 — 3z)*

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_zOy8zBywb7Ar
https://dl.doubtnut.com/l/_hi16572lR1Ss
https://dl.doubtnut.com/l/_Dg1pOlwDjrM2

16. X - 6lLIMM|5 5|

SHLDSHHMETTILIGU HED MG, 615 Mem&UN (B 5.
\/ 3T + 2

o Watch Video Solution

17. X -2 6lLIMM|5 5|
HLD&HEN6STTILIIMEmME, 6lGTem&HUNBS. sin

3x

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Dg1pOlwDjrM2
https://dl.doubtnut.com/l/_V8pkKcvVzipJ
https://dl.doubtnut.com/l/_N89n84Bgbvjs

18. X -1 6lLIMM|5 5|
SHLDSHHMETTILIGU HED MG, 615 Mem&UN (B 5.

cos(5 — 11z)

o Watch Video Solution

19. X -1 6lLIMM|5 5|
SHLDSHSHTETTILIGU MED MG, 615 Mem&UN (B 5.

cos ec’(5z — 7)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_N89n84Bgbvjs
https://dl.doubtnut.com/l/_2bo6XuPAZJXP

20. X -1 6lLIMM |5 5|
SHLDSHSHMETTILIGU HED M, 6l gMemaUN (R 5.

6310—6

o Watch Video Solution

21. X -1 6lLIMM |5 5|
SHLDSHSHTETTILIGU MHED M) 6l gMemaUN (R 5.

68—720

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_AIqUpFmCimlD
https://dl.doubtnut.com/l/_LVJu2rEuPI88
https://dl.doubtnut.com/l/_DvCnfviIJmUR

22, X -1 6lLIMM |5 5|

SHLDSHSHMETTILIGU HED M, 6l gMemaUN (R 5.

6 — 4x

o Watch Video Solution

23. X -1 6lLIMM |5 5|

SHLDSHHMEBTILIGU MHED M) 615 Mem&HUN (R 5.

L
SeC2 —

5

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_DvCnfviIJmUR
https://dl.doubtnut.com/l/_jgIFHvL0tdtZ
https://dl.doubtnut.com/l/_6QezuDjSJ6P9

24, X - 6lLIMM|5 8
SHLDSHSHTETTILIGU MED M) 615 Mem&HUN (R 5.

cosec(5x+3)cot(5x+3)

o Watch Video Solution

25, X - Cl1LIMM|5 8]
SHLDSHHMEBTILIGU MHED M) 615 Mem&HUN (R 5.

30sec(2-15x)tan(2-15x)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_6QezuDjSJ6P9
https://dl.doubtnut.com/l/_OfyUNQhbFz5A

26. X -1 6lLIMM |5 5|

SHLDSHSHMETTILIGU HED M, 6l gMemaUN (R 5.

1
\/1 — (4z)°

° Watch Video Solution

27. X -1 ClLIMM) |15 5|

SHLDSHSHMETTILIGU MED M) el gmen U (H &.
1

V1 — 81z2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_GJRuxCGn140e
https://dl.doubtnut.com/l/_M8eXCCq20nQN

28. X -L 6lLIMM |5 5|

SHLDSHSHMETTILIGU HED M, 6l gMemaUN (R 5.
1
1+ 36x2

o Watch Video Solution

29. HL&HBHMESTTLIAIMENMEG 6l5TensHW(H 5.
5

2
— cosec”(3xz — 1)
(2 — 5z)*

(z +4)° +

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_JTEn2SxSYjS1
https://dl.doubtnut.com/l/_gSKFqNyPnU1h

30. &LD&HBMeETLIOIMEemME, 6lGTenSHWI(H 5.

24

4cos(5 — 2z) + 97 ~°
cos( z) + e +6—4:13

° Watch Video Solution

31. SLp&H&MesoTLIOIMeNME, 6l&HTemn&HUN(H 5.

sec? % + 18 cos 2z + 10sec(bx + 3)tan(bx + 3)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_V5UntRnkWyjq
https://dl.doubtnut.com/l/_tdm6eXTKHLVR

32. HLp&HSHMESTTLIAIMENMEG 6lGTensHW(H 5.
27 15

8
_|_ —_
\/1_ (4$)2 \/1—9.’.62 1"‘25332

o Watch Video Solution

33. HLP&HGMTTTILAIMENME 6l&HTemnaHU(H .
6 12

1+ (3z +2)° \/1_(3_433)2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ZzwwLj46ynAz
https://dl.doubtnut.com/l/_IierSRSIYTyE

34. 5LD&HBMeEOTLIOIMEmME, 65T &HWI(H 5.

1 T 7 z
_ __4) - +3
3C°S(3 toar gy €

o Watch Video Solution

35. f'(z) = 4z — 5 WMHMILD f(2)=1 éT6vil6V, f(X)

&HIT60015.

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_SRG8Rbk4Lm28
https://dl.doubtnut.com/l/_u6otVCUNTTN7

36. f'(z) = 9z — 6z LMHMILD f(0)=-3 eTevfl6V,

f(x) &HM6oOTS.

o Watch Video Solution

37. f''(z) =12z —6 wmHmID f(1)=30,

f'(1) = 5 et6vilev, f(x) &HM6TOTS.

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_PUZu8UchCO2R
https://dl.doubtnut.com/l/_KxjIUPJQ9EPw

38. &b Ubgl 392  W/elemg
SHOLIGlenE CeusgElev Hemuiled (hHha
GLD6V GCrHT&HE) C1FMmI(55HGNS
sl almgl. QG WPHEHHMS
ryUy eflemgenwl 6lLMm(§g| WL (HLD
SH(HGID  GCLMg) 6761 6L 6TT6Y @R LD
SHOIGHGIL UG Heogenw  eUhg|

GLDMG|LD?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Jp4NxD3olROz

39. &b umbgl 392  W/ellemg
SHOLIGlenE CeusgElev Hemuiled (hHha
GLD6V GCrHT&HE) C1FMmI(55HGNS
emwiLBGaIimgl. QhE WHES5085
ryUy eflemgenwl 6lLMm(§g| WL (HLD
SH(HGIDL  bung| emnhs  GCeussslev

LITh& 6018, | SHenJem Ll GLOMG|LD?

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_4QcwHZ2TZ7U9

40. (B Uhgl 392  S/eNeorig
SHOLIGlenE CeusgElev Hemuiled (hHha
GLD6V GCrHT&HE) C1FMmI(55HGNS
sl almgl. QG WPHEHHMS
ryUy eflemgenwl 6lLMm(§g| WL (HLD
H(HGID GUMG| UMhSTEoIg| 6T6U6I6T6)
G Gwev  CHISHHE  6lg6eVeY|LD

6T160TL1 56016018 SHIT6T0T .

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_G6BBpg05LvWO

41. Sp&HaTesTTLAIMNEME 6l5TensHW(H 5.

x3 + 4x2 — 3z + 2
2

T

o Watch Video Solution

42. 51p&HEHMEsTILIAIMemME, 6l&TemnaHUN(H 5.

1 2
(ﬁ*%)

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_oa2vSBdvJT5k
https://dl.doubtnut.com/l/_1NqrRxdLXgTA

43. FHLp&HSHMesTILIAIMENME 6l5TensHW(H 5.

(2x-5)(36+4x)

o Watch Video Solution

44. 51p&HBHNEsTTLIOIMemME, 6l&Tem&HU(H 5.

cot2 T + ta,n2 T

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_oprAV1Mn9AsZ
https://dl.doubtnut.com/l/_978ez2JsU4n7

45. HLp&HSMEToTLIIMemME, 615TensHW(H 5.

CoSs 2x — Cos 2«

COST — COS ¥

o Watch Video Solution

46. 5D&HBHMESTILIAIMemME, 61&Tem&HUN(H 5.

COS 2x
2

sin” x cos?

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_FVUvYtY6ZJXl
https://dl.doubtnut.com/l/_6fNnX8qLLYke

47. Hp&HSHMesTILIAIMENME 6l5TensHW(H 5.

3+ 4coszx

sin? x

o Watch Video Solution

48. 51p&HGHMESTTLIIMemME, 6l&HTem&HUN(H 5.

sin?

1+ cosx

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_el1sQXAblXnu
https://dl.doubtnut.com/l/_80ilYgLNv3C5

49. SHLp&HSMEEOTLIIMEmME, 6l5Ten&HWI(H 5.

sin4x

sin x

o Watch Video Solution

50. L& MesoTLIOIMEME, 61GTensHW(H 5.

COS3XCOS2X

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_MG2Z3RwXFgMq
https://dl.doubtnut.com/l/_DY7E1TPzaDfg

51. SLp&aTesTILAIMNENME 6l&Tem&HUN(H 5.

sin”(5x)

o Watch Video Solution

52. HLD&BMESTILIOIMemME, 6GTensHW(H 5.

1 4+ cos 4z
cotx — tancx

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_bRBtV2ObOOGJ
https://dl.doubtnut.com/l/_wTjeMcVWvoH3

53. HLD&HSHMETOTLIIMEmME, 61&Tem&HUN(H 5.

et log aot

o Watch Video Solution

54. HLp&H&HMeEOTLIOIMEME 6FHTensHW(H 5.

(3z +4)v/3x + 7

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_WgOUmiU3fugA
https://dl.doubtnut.com/l/_H9wofRC3AEJl

55. HL&HSHMEEOTLIIMEemME, 6l&Tem&HUN(H 5.

81—1—:0 + 41—3:
9T

o Watch Video Solution

56. SLD&HGEHMESTILIIMemME, 6GHTensHW( 5.
1
vVr+3—+vz —4

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_2onPuc1WjyXh
https://dl.doubtnut.com/l/_xd0OaxXRl9iW

57. HLD&HSMEEOTLIIMEemME, 6l&Tem&HUN(H 5.
z+1
(z + 2)(xz + 3)

o Watch Video Solution

58. SLD&HBHMESvILIQIMemME, 6GMTensHU(H 5.

.CU3

(z —1)(z — 2)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_hb5delHa1sYy
https://dl.doubtnut.com/l/_Chy4SpXRYZ2K

59. HLp&HS&MEEOTLIIMEmME, 6l&MTem&HUN(H 5.

L

1 — a2

o Watch Video Solution

60. SLD&HSHMEBTTLIIMemME, 6l&HTem&HU(H .

w2

1+ 26

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ro71PEBfjFWy
https://dl.doubtnut.com/l/_IRrZ0qpNzqjI

61. HLD&HEHNsTTLIMENME 6l5Ten&HW(H 5.

i i

e’ —e
et e~ 7%

° Watch Video Solution

62. HL&HHMEBTTLIAIMENMEG 6lGTenSHW(H 5.

10z° + 10” log, 10
10* + 210

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_45zgqQ8OGcYq
https://dl.doubtnut.com/l/_GTA7BHLBv03e

63. HLDSHHMESTTLIAIMENMEG 6lGTen&HW(H 5.

sin /z
z

o Watch Video Solution

64. SHLD&HBMETOTLIOIMEmME, 65T SHWI(H 5.

cot x

log(sinx)

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_6eiBhkmkzei1
https://dl.doubtnut.com/l/_lYz2OIE09IDf

65. HLDSHHMEETTLIAIMENMEG 6lGTensHW(H 5.

COS ecr

log (tan %)

° Watch Video Solution

66. HLD&HHMETTTILIAIMENME 6l&HTemnaHUN(H .

sin 2x

a2 + b2sin’ z

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_AnRWD6iBShGn
https://dl.doubtnut.com/l/_AAyKbhchRRAT

67. HL&HHMEBTILIAIMENMEG 6lGTenSHW(H 5.
1

sin” " x
V1 — 2

o Watch Video Solution

68. HLD&HBHMETTTILIAIMENME 6l&HTemn&HU(H 5.

Jz
14+ x

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_gyRGCvD0Uokg
https://dl.doubtnut.com/l/_GmDC6SpoB8T2

69. HLD&HBHMESTTLIAIMENMEG 6lGTenSHW(H 5.
1
x log z log(log x)

o Watch Video Solution

70. S1p&&MesoTLIOIMEME, 65HTensHW(H 5.

afz® le™ (5%

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_1biIR70vX5Op
https://dl.doubtnut.com/l/_9jaFa5fXnQoO

71. S&aNestTILAIMNEME 6l&Tem&HUN(R 5.
tanz,/secx

o Watch Video Solution

72. HD&HGN6STILIAIMEmME 65TensW( &.

z(1— )"

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_9zkZU7cb4tsy
https://dl.doubtnut.com/l/_YQI0K37gYaz7

73. HLp&HSTEETLIAIMEMME 6l&Temn&HUN(R 5.

sin® x cos® z

o Watch Video Solution

74. S1p&H&MesvTLIOIMEOME 65w 5.

COos T

cos(z — a)

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_RUObmoczhf6K
https://dl.doubtnut.com/l/_JWSav1VrIt5W

75. LTl 60T6U (T 611 60T6U M) M) 66T

HT6E0TS. 9z e>”

615 M6 &

o Watch Video Solution

76. Lil66T6) (Th 6L 60T6U M) MY 65T

&HM6001S. T sin 3x

65T

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5NT7U4x0WQPK
https://dl.doubtnut.com/l/_X3LfITFqSjlQ

77. LTl 60T6U (T 611 60T6U M) M) 66T

HT6E0TS. 25T ~ °F

615 M6 &

o Watch Video Solution

78. Lil66T6) (Th 6L 60T6U M) MY 65T

&HM60015. £ sec tanx

65T

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_saDUIZDabE0p
https://dl.doubtnut.com/l/_bwbImYdIcvD8

79. LTl 60T6U (T 611 60T6U M) M) 66T

&IT60015. xlogx

615 M6 &

o Watch Video Solution

80. Lil66T6) (IH 6L 60T6U M) MYl 60T

HIT6EoTS. 2722 e3”

65T

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_GaJIJATnhzi2
https://dl.doubtnut.com/l/_WWCgd3yGTJQc

81. LTl 65161 (I 611 60T6U M) M) 66T

ST, ° COS

615 M6 &

o Watch Video Solution

82. Lil66T6) (Th 6L 60T6U M) MY 65T

HT6E0TS. x° sin

65T

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_hC51S1BB7krU
https://dl.doubtnut.com/l/_xXzDu2y0Gnzq

83. LTl 60T6U (T 611 60T6U M) M) 66T

615 M6 &

o Watch Video Solution

84. Lil66T6) (TH 6L 60T6U M) MYl 60T

. 2
ST, °e”

615 M6t &

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_CrawTrNnGkWl
https://dl.doubtnut.com/l/_nh7Eb1yMLhv5

85. LT 65T6U (IH 6u 60T6U MM 65T 615 M6 &

8
SHT650T5. tan ( v )
1 — 16x2

o Watch Video Solution

86. Lil65T6U (TH 6 60T6U M) M) 65T 615 M6 &

, . _1< 2c )
&IT600TH. S1n
1+ 22

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_3qXDYQVWseSd
https://dl.doubtnut.com/l/_RvbMeBUHD3Gn

87. HL&HBHMESTTLIAIMENME 6l5TensHW(H 5.

e cos bx

o Watch Video Solution

88. HLD&HGMETTTILIAIMENME 6l&HTemnaHU(H .

e?® sin x

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_dZ3gV8RaIkQO
https://dl.doubtnut.com/l/_ZiPDqMLxTybk

89. HLD&HBHMESTTLIAIMENMEG 6lGTenSHW(H 5.

e % cos2x

o Watch Video Solution

90. SLD&H&MESTLIIMemME, 6l&TemnaHU(H 5.

e 3% sin 2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Svi4QtDyi0D2
https://dl.doubtnut.com/l/_I9cGmFPIDfRR

91. HLp&HGNesTTLMENME 6l5Ten&HW(H 5.

e ¥ sin 2z

o Watch Video Solution

92. HLp&HGM6TTILAIMEME 6l&HTemnaHUN(H .

e 3% cos

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_p2JjtXcDePDf
https://dl.doubtnut.com/l/_2VOQaHuTi2OB

93. HL&HBHMESTTLIIMENME 6lGTen&HW(H 5.

e’ (tanx + logsecz)

o Watch Video Solution

94. SLD&HBMEBTTLIIMemME, 6l&Temn&HU(H .
. ( x — 1 )
€
212

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_OozhUm1KyVtk
https://dl.doubtnut.com/l/_cqWlIcBu9Nzz

95. HLD&HBHMESTTLIAIMENMEG 6lGTenSHW(H 5.

e’ secz(l 4 tanx)

o Watch Video Solution

96. HLD&HGMETTTILIAIMENME 6l&HTemn&HUN(H 5.
o[ 2+ sin2x
€ 1 + cos 2z

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_r7brf37CdWkZ
https://dl.doubtnut.com/l/_5kg73kp05qfg

97. HL&HBHMESTILIAIMENMEG 65T SHW(H 5.

tan~ 1 1+ x4+ x2
e
1+ x2

o Watch Video Solution

98. HLD&HBHMEBTTLIAIMENMEG 65T SHWI(H 5.
log x
(1+ logz)®

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_m210CzxgSrLm
https://dl.doubtnut.com/l/_QW8CDU582maH

99. HLp&HBHMEBTTLIAIMENME 65T SHWI(H 5.

4 — g2

o Watch Video Solution

100. &Lp&&M6ssTLIIMED M 61FHTenSHWI(H 5.
1
25 — 412

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_NKMnCgiZSXr3
https://dl.doubtnut.com/l/_Q5RH3bKKQhwC

101. &LD&&MeoTLIOIMEemME, 61&Tem&HUN(H 5.
1
9x2 — 4

o Watch Video Solution

102. SLp&&M6ssTLIIMED M 61FHTen&HW(H 5.
1

6r — 7 — x2

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_TL0wDQ4a3Tpk
https://dl.doubtnut.com/l/_aoGHLJGTEAvG

103. S1p&&M6soTLIAUMEmME, 6l1&Temn&HUN(H 5.
1
(x+1)*—25

o Watch Video Solution

104. 055 M6ssTLIOIMED M 61FHTenSHWI(H 5.
1
V2 + 4z + 2

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_k0jUKeY4FBwH
https://dl.doubtnut.com/l/_JUydx9ELuuet

105. SLD&&M6soTLIAUMEmME, 6l1&Temn&HUN(H 5.
1

¢@+mf—1

o Watch Video Solution

106. SLp&H& ML M6 M 6FHTenSHWI(H 5.
1
V2 — 4z + 5

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_zkp3esQweWb8
https://dl.doubtnut.com/l/_YPhDz0TAddCU

107. HLD&&MeBoTLIOIMEemME, 6l&MTem&HUN(H 5.
1
V9 + 8x — x2

o Watch Video Solution

108. &Lp&&M6soTLI M6 M 6 FHTenSHWI(H 5.
2z — 3
2 + 4z — 12

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_5V3A3jTisyi2
https://dl.doubtnut.com/l/_DGdl9T8E9x84

109. &1p&&M6soTLIAU M6 ME, 6l1&Tem&HUN(H 5.
S — 2
2 + 2z + z2

o Watch Video Solution

110. SLD&&MESTLIIMemME, 61GTensW(H 5.
x + 2

x2 —1

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Sfla5jyg9MUG
https://dl.doubtnut.com/l/_BiGwTVItAb0Z

1. H&HSNesoTLMMENME 6l1&Tem&HUN(H 5.

VvVl + 2z + 10

o Watch Video Solution

112. SLp&HBM6sTTILRIMEME, 65U &.

\/332—2:13—3

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_SafGfXEXzujv
https://dl.doubtnut.com/l/_01OEe3WXkJWS

113. SL&HBHMesTTLIAIMENMG 61&Temn&HUN(R 5.

\/(6—:13)(53 — 4)

o Watch Video Solution

114. SLD&&MESTTLIIMemME, 615TensWi( 5.

V9 - (22 +5)’

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_jsQlGlj1psNB
https://dl.doubtnut.com/l/_LRJdiqW1aI7x

115. SLp&HSHMESTTLIAIMENMG 6l&Temn&HUN(H 5.

\/81 + (2z + 1)°

o Watch Video Solution

116. HLp&HBM6TTTILIAIMENME, 6FHTensHW(H 5.
\/(az +1)?—4

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_4MlbTs9TfwHx
https://dl.doubtnut.com/l/_vQX3R6sojXlV

Answer: B::D

6160116V,

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_E3dT99biyF7l
https://dl.doubtnut.com/l/_ySG6U4fBUBdE

1

118. /f_p: dr = k(?ﬁ) +c
w2

LD LILY

A.log 3

B. —log(99)3

1

_ log 3
1

" log3

C.

D

Answer: A::C

6160116V,

k-60T

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_ySG6U4fBUBdE

119./f’(a3)e“"2d:c — (z — 1)e* +c e165Ml6Y, f(X)
6T60TLI G |

22
A.2:133—7—|—:13—|—c
3

B.%—l—3x2—|—4m—|—c

C.z3 + 422 + 6z +

223 9
D.— — 2"+ 2 + ¢
3
Answer: A::B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_cMMAp07VmpJt
https://dl.doubtnut.com/l/_aRHnlfEyvuDh

120. (x,y) 6165TM 6JGCHEB)ID 6(1H LieiTeriluiley

r2 — 4

6(h e6Ued6ETEUEDTUWI6sT  &Mil6Y >

T

Sh(HHLD. Q6UeUem6TeU6MIT (2,7) 6T60TN) L|6TT6Ti
ULPOIWLIMSE 6l&65TMIMEV, 6U6DETEUED [TUIl6T
gLo6oTLIM(h
4
Aly=xz+ — +3
I
4
B.2y=z+ — + 4
i
Cly=2a2>+3z+4

D.4y =z°— 3z + 6

Answer: A::C::D

| e |


https://dl.doubtnut.com/l/_aRHnlfEyvuDh

[ & Watch Video Solution

121./6( w)da:z

cos?(ze®)
A.lcot(xze”) + ¢
B. 2.sec(ze”) + ¢
C.3tan(xze®) + ¢

D. 4.cos(ze”) + ¢

Answer: A::C

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_aRHnlfEyvuDh
https://dl.doubtnut.com/l/_r91jnPHT6ooH

VAT
122./ ana:dw

sin 2x

A tanx + ¢

B.2 /tanx + c
1

C. E\/tana: +c
1

D. Z\/tanar: +c

Answer: A::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_xCikuQD3HI1U

123. /sin3 rdr =

—3 Cos 3x
A.Tcosac— 15 + c
cos 3x
B.Zcosa:+ 19 + c
-3 Cos 3x
C.Tcosw—i— 19 + c
-3 . sin 3x
D.Tsmw— 15 +c

Answer: A::B::C::D

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_IG0zrhQ3idU5

6log x 5logx

(& — €

124./ dr =
e410g:p _ e310g:1:

A. X+cC

Answer: A::C

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_y94invWGbvKx

125. /ﬂdm —

COS 27
A.1tan *(sinz) + c
B.2.2sin " (tanz) + ¢
C.3tan" '(cosz) + ¢

D.4sin" (tanz) + ¢

Answer: A::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_iOqpoy3k51C6

Answer: A::B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_1yeDXtcsxdic

127. f23“’+5da: =

3(23$+5)
A. +c
log 2
23:v+5
B.
2log(3z + 5)
23ZC+5

C.
2log 3
23&7 +5

D.
3log2

+c

+ c

+c

Answer: A::B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_P986b66BOWi0

sin®z — cos® z
128. 5 dr =
1 — 2sin“ x cos? x

1
A. Esin2a} +c

B. — Esian + c

C. Ecos 2x + ¢

1
D. — Ecos 2r + ¢

Answer: A::B::C

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_P86W2R4tRD0o

dr =

x(azz tan lx +tan " lx + 1)
120, f
x2 +1

Aletan H(z + 1) + ¢

B.2tan" (%) + ¢

tan~!z)”
C.3».e"’”<a1rl2 a:) +c

D.4e"tan '(z) + ¢

Answer: A::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_P3LY5Nwg94ro

9 9

T COS“

130./ * cos ectrdr =
2 4+ 1

1

A.cotx +sin” "z + ¢

1m+c

B.—cotxz + tan

C.—tanx + cot 'z +c

D.—cotx — tan_la; + c

Answer: A::C

0 Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_POvQWDJ5g3gr

131. /acz cos xdx

A z’sinz + 2xrcosx — 2sinx + ¢
B.zx2sinz — 2x cosx — 2sinzx +c
C.—x%sinzx + 2xcosx + 2sinx + ¢

D. —22sinz — 2z cosx + 2sinx + ¢

Answer: B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_yHbv61F3lgC0

Answer: A::B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_JCgOU6z270Im

133./ dz_ _
et — 1

A.log|e®| — logle® — 1| + ¢
B. log|e®| + logle® — 1| + ¢
C.log|e® — 1| — logle®| + ¢

D.log|e® + 1| — log|e®| + ¢

Answer: A::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_A7lADfA2nu51

134. /6_49” cos xdxr =

6—4:1:
A. [4cosx — sinz] + ¢
—4zx
B. | —4cosx + sinx] + ¢
17
—A4z
c. S [4cosx + sinx] + ¢
17
6—41:
D. —4cosx —sinzx| +c
TaL )
Answer: A::C::D

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_B2QZZH2TZrdx

Answer: A::B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_Y5qEJ7sRbbg9

136. / T sinbxdzx =

— Tz
A. 674 | — 7sinbx — 5cos bz] + ¢
6—7:13
B. [7sinbx + 5cos bz] + ¢
6—73}
C. =1 [7sinbx — 5cos bzx] + ¢
6—71:
D. | — 7sinbx + 5cos bz] + ¢
74
Answer: A::C::D

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_YIN7Qky8GVQD

137. ﬁcze%daz =

A. xze% — 4:136% — Se% +c
B. 2:1326% — 833‘€§ — 1633% +c

C. 2$26% — 8we% + 166% +c

5 ez xe 4 e +e
"2 4 8
Answer: A::B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_XLtz0G0ovWpN

T + 2
138. dr =
vr2—1

Azl —1-— 210g)w+ \/xz — 1‘ +c
B.sin 'z — 210g‘w + v/z? — 1’ +c

C.210g)a: + \/acz — 1‘ —sin 'z +e¢

D.x% — 1+210g):1:—|— \/:1;2 — 1‘ +c

Answer: A::B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_RujjwkrVG58f

139. / ! dr =
2/

(logz)? — 5

A.log‘a: + vx? — 5’ +c

B.log‘log:c + /logz — 5‘ +c

C.logllogx + \/(loga:)2 — 5l +c

D.log|logz — \/(logac)2 — 5| +c

Answer: B::C

° Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_WxHvHzVfygSZ

140. /sin Vzdr =

A.2( — \/zcos /T +sin/z) + ¢
B.2( — /T cos /T — sin/T) + ¢
C.2( — /zsin/T — cos /) + ¢
D.2( — \/zsin/z + cos \/z) + ¢

Answer: B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_3DiwRXtMU3Nq

141. /eﬁd:c —

A.2\/5(1 —eﬁ) +c
B.2\/5<e\/5 — 1) +c
C. 26\/5(1 — \/5) +c

D.2¢V*(\/x — 1) + ¢

Answer: A::B::C

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_39m7pQ5EhWgG

142, 61LIM(H 5,815 :

uC s T1

i

16
log(tanx)dx  (8) 35

-
"

::-'l—-—..u' 1A ey = = e [

120
ii. x(1-x)"dr (@) 26
i
1L sin’ xdx @ 132
iv. [Peta @ 0
0

A. (i)-FT, (ii)-@, (iii)-=H , (iv)-9b

B. (i)-FT-, (ii)-@, (iii)-9b , (iv)- H

C. (i)-=b, (i), (iii)-@) , (iv)-S

D. (i)-9b, (ii)-&, (iii)-H, (iv)-FT


https://dl.doubtnut.com/l/_STsf52oWNzGX

Answer:

o Watch Video Solution



https://dl.doubtnut.com/l/_STsf52oWNzGX

